

編者的話

挫折不足畏

華杏自創刊以來，即在顛頽的路途上邁進，濟濟多士的醫學系，並不愁稿源，設計的不克完美，愁的是經費的有限，第六期華杏，即在經費缺乏的負擔下，枯萎了承辦人的壯志，但醫學系能在院內各方面領袖群倫，豈是偶然，因此在不顧瓦全和草草出刊「醫學系的負擔」的心理作用下，第六期華杏承辦人於是成了華杏的「罪人」，華杏也因此停刊了一期，但挫折不足畏，醫學系雖無松柏可依，仍然挺身自立，經費不够，我們自己設法尋求，在不斷的奮鬥和奔營下，我們雖然疲憊，但我們抖抖身上的塵埃，我們仍然願意說：「醫學系到底是醫學系」，華杏在停刊一期又將出刊，不只出刊，為了承先啟後，為了發揚醫學系傳統精神，我們毅然縮緊所有印刷與編輯之外的費用，因此第七期華杏得以較以往兩倍的頁數，更臻於設計的完美，來出現於各位同學之前。至於第六期留下來的經費，我們絲毫不會動用，現仍在學校保管中。

關於這一期

■ 學術：

此期學術稿，在內容充實上，可說是空前了，沒有翻譯稿，沒有爛芋充數的人情稿，完全由國、內外知名校友，醫院主任動筆撰稿，以移植為中心兼論及各重要主題，是值得同學參考與保留的一欄。

■ 人文與社會：

在傳統與創新兼顧下，有較接近傳統的，如陸主任的「行醫需要的新切態度和平和語言」，台大醫院神經精神科主治醫師施茂雄的「癲癇是什麼」，高講師的「認識兒童保健工作的優先性」和吳同學的「兩百年來美國醫院制度的改進」，有較接近創新的，如 posture 的「病人的生活舞台」，南鴻的「國父與西醫書院」，李仁的「醫學諾貝爾獎得主的故事」及「歷屆諾貝爾生理—醫學獎得主—賢表」，和查理的「性與醫療」，尤其可貴的是，我們斷然拒絕數篇介紹毫無創新的介紹史懷哲的文章，並不是史懷哲不偉大，而是我們願意聆聽這位叢林偉人的聲音，所以我們選了一篇值得我們借鏡，史懷哲的「我決定做個叢林醫生」。

■ 醫學生的生活與思想

此期華杏最足以自豪的是，幾乎每篇都與醫學院有密切關係，即使生活與思想稿，我們也對來稿嚴格要求此點，我們不願意醫學系出來的刊物，竟是充斥著許多與我們無關，又毫無目標雜湊而成的文章，因為這是代表醫學系的刊物，而不是類似擺地攤賣的大雜燴刊物。此欄有三個主題，相互輝映，首先是由鄭淨淨，鬱荒，曾志仁，李瑛，許世寬，車走等筆者，娓娓述其或長或短的醫學生活感懷，再次是本期力作的「意向調查與分析」專欄，由劉清耀、黃文賢等數位同學，配合校內外數十位各主要工作同仁共同完成，此是前與生活銜接，後與思想相承的一重要欄，內容涉及生活與思想各方面，調查範圍也普及到中部地區各大專院校，但願此一創舉，只是個開始，只是起點站。至於思想稿，則由謝宏忠，開鏡，張承仁，宜散生等同學各就其負責社團或所研究心得，撰稿述其所長，如此而成醫學生對各宗教、文學、藝術、哲學的觀感一欄。

■ 書信、校友服務欄、杏林書摘。

此期華杏開了書信，校友服務欄，杏林書摘三個新的專欄，雖然每個專欄因篇幅關係和精選文章所致，無法做得很大，但也足式楷模，尤其醫學系第九屆王燕生、翁光裕等校友及程萬春，張德成等學長，不辭辛勞及麻煩，精簡而扼要的為我們介紹各醫院的一般制度，和實習情況，確實給予我們相當多的幫助。

華杏與我們

從接辦華杏第七期的工作後，就是思索，工作，和不停的奔波，從深夜的趕稿，追稿，到寒假的全天工作，其間我們的汗流了，體重瘦了，假期在窗外的呼嘯風聲和偶而凝視夕陽西沉時過了，我們唯一得到的是生命的成長與經驗，我們願意看著華杏的成長如我們的成長，華杏的榮耀如我們的榮耀，因此在戰戰兢兢和緊張而疲憊的工作中，唯一使我們欣慰的就是華杏的逐漸茁壯，現在我們在刊物即將編輯完成的尾聲中，再度對曾予以我們幫助的諸位師長及同學道謝，並真誠的祝福和希望以後每期華杏都能承先啟後，順利而完美的出刊。